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ДО 
ВСИЧКИ НАЦИОНАЛНИ КОМПЕТЕНТНИ ОРГАНИЗАЦИИ, 
С ИНТЕРЕС КЪМ РАБОТАТА НА 
ЕВРОПЕЙСКИЯ ОРГАН ПО БЕЗОПАСНОСТ НА ХРАНИТЕ (EFSA)

Европейският орган по безопасност на храните (EFSA) бе създаден през 2002 година с цел обединяване усилията на всички институции в страните – членки на Европейския съюз за решаване проблемите, свързани с безопасността на храните. За своето 5 годишно съществуване EFSA изгради редица структури, които да подпомагат изпълнението на нейните задачи и по-ефективното координиране със съответните структури в страните – членки. Такава структура е Консултативния съвет (Advisory Forum), която се състои от представители на компетентните органи в държавите-членки, които изпълняват сходни с тези на органа задачи, в съотношение по един представител, определен от всяка държава-членка. Представлява механизъм за обмяна на информация за потенциални рискове и за събиране на познания. Той осигурява тясно сътрудничество между органа и компетентните органи в държавите-членки.

В момента EFSA изгражда нови структури в държавите – членки, т. нар. Фокални точки (Focal Point), чиято основна цел е да подпомага дейността на члена на Консултативния съвет и има следните основни задачи:

· Действа като колаборативен център за събиране и трансфериране на информация между EFSA и съответните органи в България в областта на оценката на риска.

· Осигурява обмяна на информация по важни инициативи в България и EFSA, както и резултати от научни проекти.

· Осигурява съвет за научни действия от общ интерес, създава и актуализира списък от национални научни експерти и научни организации в България, които могат да подпомагат EFSA и националните компетентни органи по оценката на риска в областта на безопасността на храните и фуражите.

· Осигурява подкрепа в разпространение на материали на EFSA в България.

Фокалната точка работи в тясно сътрудничество с члена на Консултативния съвет и подпомага неговата дейност.

За Фокална точка на EFSA по оценката на риска е определен  Центъра за координация и подкрепа на обучението по контрола върху безопасността на храните, функционална структура в рамките на Националния център по опазване на общественото здраве,  а лице за контакт е доцент д-р Тери Врабчева, директор на този Център. 

Основни дейности на Фокалната точка ще бъдат: събирането на данни и предаването на информация между страните-членки и съответните организации в страните –членки, които включват националните служби, заинтересованите лица и научноизследователските институти в сферата на оценка на риска на безопасността на храни и фуражи, здравеопазване на животните и растенията, хуманно отношение и хранене, риск мениджърите, заинтересовани от работата на ЕОБХ и комуникацията в тези сфери.

Във връзка с гореизложеното Фокалната точка за България започва изграждането на база данни на експерти, които биха желали да работят по проекти, анонсирани от ЕОБХ, както и да получават редовна информация за работата на ЕОБХ.

Сферите на компетентност са съгласно работните панели на ЕОБХ:

"Добавки в храни и материали за контакт с храни" разглежда въпроси, свързани с безопасното използване на добавки в храни, ароматични продукти, спомагателни вещества, материали и предмети за контакт с храни, както на самите субстанции, така и на процесите.

"Биологични опасности" разглежда въпроси, отнасящи се до биологичните опасности, свързани с храните, хранителните заболявания, вкл. и възникнали по хранителен път зоонози и TSE, хигиената на храните, микробиологията и паразитологията.

"Замърсители в хранителната верига" разглежда въпроси относно замърсителите в храни и фуражи, свързаните с тях области и нежелани субстанции, като натурални токсини, микотоксини и остатъци от неразрешени субстанции. 

"Генетично-модифицирани храни" разглежда въпроси, свързани с генетично-модифицирани храни и фуражи, вкл. техни продукти.

"Диетични продукти, хранене и алергии" разглежда въпроси, свързани с диетични продукти, човешко хранене и хранителни алергии, както и нови храни. 

"Здраве и благосъстояние на животните" разглежда въпроси, свързани със здравето и благосъстоянието на животните, които са предназначени за храна, включително и риба.

"Здраве на растенията" разглежда въпроси, свързани с научна оценка на риска за здравето на растенията.

"Добавки и други субстанции във фуражи" разглежда въпроси, свързани с безопасността за животните и за работещите с тях, за консуматорите на продукти от животински произход, за околната среда и с ефикасността на биологически и химически субстанции, предназначени за използване във фуражите.

"Средства за растителна защита и техните остатъци" разглежда въпроси, свързани с безопасността на средствата за растителна защита за работещите с тях, безопасността на средствата за растителна защита за консуматорите на обработените с тях продукти.

Моля всички експерти от Вашата институция, които проявяват интерес към работата на ЕОБХ в гореспоменатите области на компетентност да изпратят CV с оглед включването им в базата данни на Фокалната точка.
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