Уважаеми гости и колеги,

За мен е удоволствие да Ви приветствам с добре дошли в България от името на Министерството на Земеделието и Храните  по случай 25-то пленарно заседание на Панела по Растително здраве към Европейския орган по безопасност на храните (EFSA)! 
Държавите-членки на Европейската общност са ангажирани с принципите, предвидени в Международна конвенция за защита на растенията, а именно - свободна търговия и суверенни права на всяка държава да защитава територията си от проникване на нови вредители. 
Все по-голямата интензивност на движение на хора и товари, включително растения и растителна продукция в световен мащаб увеличава риска от навлизане и разпространение на нови вредители в Европа. Глобалните климатични промени са друг важен фактор подпомагащ трайното настаняване на вредителите в нови райони. Тези фактори трябва да бъдат отчитани при разработването на Европейската фитосанитарна политика. 
В тази политика Република България има своята роля като външна граница на ЕС. Тя трябва да бъде сигурна бариера срещу внасянето на карантинни вредители в Общността, а стоките, преминаващи през нашите гранични фитосанитарни пунктове, да бъдат приемани с доверие от другите държави членки.
Въвеждането на фитосанитарни мерки, трябва да бъде съпроводено с анализ на съответните фактори, процедурите за оценка и използване и ниво на риска, което е приемливо за дадена държава. Налага се обединяване на научния и експертния капацитет при оценка на фитосанитарния риск и съответно на службите, свързани с управлението му. Научните доказателства са ключов критерий за обосновката на фитосанитарните мерки при управление на риска. 
Предоставените от панела независими научни становища по въпроси, свързани с вредители по растенията и растителните продукти отговарят на нуждите на Европейската комисия, Страните членки на ЕС и Европейския парламент от такива обосновки. Те са основата за въвеждането на  предпазни мерки в Общността и разумното разпределение на усилията и средствата на Националните служби по растителна защита.
Пленарните заседания на панела традиционно се провеждат в Парма, Италия. За мен е чест да посрещна в България представителите на EFSA, чиято работа има както научно, така и пряко практическо приложение при защита на растителната продукция и горите на страните от общността от вредни организми. 
Желая ви ползотворна и успешна работа!
д-р мирослав найденов
министър на земеделието и храните
